
 

Anhang 

 

Anhang 

 

Teil 1: Maßnahmentabelle 

Teil 2: Anlagenteil 

 
 



 

Sportentwicklungsplanung für die Stadt Bredstedt mit regionaler Wirkung in der LAG AktivRegion 

Nordfriesland Nord e.V.  Anhang 

 

 

Teil 1: Maßnahmentabelle 

 

 



 

 
Maßnahmentabelle 

 

 

 
 



 
Sportentwicklungsplanung für die Stadt Bredstedt mit regionaler Wirkung in der LAG AktivRegion 
Nordfriesland Nord e.V.  Anhang 

 

 

 
 



 

 
Maßnahmentabelle 

 

 

 
 



 
Sportentwicklungsplanung für die Stadt Bredstedt mit regionaler Wirkung in der LAG AktivRegion 
Nordfriesland Nord e.V.  Anhang 

 

 

Priorität*  

hoch: umgehend anzugehen 

mittel: sollte nach dem Abarbeiten der hohen Prioritäten angegangen werden 

niedrig: sollte in naher Zukunft angegangen werden 

  

Umsetzung**  

unmittelbar: sofort 

kurzfristig: innerhalb der nächsten zwei Jahre 

mittelfristig: innerhalb der nächsten fünf Jahre 

langfristig: über die nächsten fünf Jahre hinaus 
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A Bevölkerungsbefragung 

A.1 Befragungsinstrument Bevölkerung 
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A.2 Deskriptive Auswertung der Bevölkerungsbefragung 

Tabelle 1: Geschlecht der Befragten (n=259) 

Geschlecht Häufigkeit Prozent 

weiblich 134 51,7 

männlich 125 48,3 

Tabelle 2: Alter der Befragten (n=238) 

Alter in Jahren Häufigkeit Prozent 

0 1 0,4 

1 1 0,4 

3 2 0,8 

5 5 2,1 

6 2 0,8 

8 1 0,4 

10 1 0,4 

11 1 0,4 

12 2 0,8 

13 2 0,8 

14 4 1,7 

15 3 1,3 

16 3 1,3 

17 3 1,3 

18 3 1,3 

19 5 2,1 

20 1 0,4 

21 1 0,4 

24 2 0,8 

25 1 0,4 

27 3 1,3 

28 2 0,8 

29 3 1,3 

31 2 0,8 

32 1 0,4 

33 1 0,4 

34 2 0,8 

35 2 0,8 

36 2 0,8 

37 4 1,7 

38 1 0,4 

39 2 0,8 

40 1 0,4 

43 6 2,5 
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Alter in Jahren Häufigkeit Prozent 

44 2 0,8 

45 4 1,7 

46 3 1,3 

47 4 1,7 

48 5 2,1 

49 5 2,1 

50 4 1,7 

51 7 2,9 

52 4 1,7 

53 5 2,1 

54 6 2,5 

55 1 0,4 

56 4 1,7 

57 4 1,7 

58 3 1,3 

59 2 0,8 

60 9 3,8 

61 2 0,8 

62 5 2,1 

63 7 2,9 

64 4 1,7 

65 4 1,7 

66 8 3,4 

67 6 2,5 

68 5 2,1 

69 1 0,4 

70 5 2,1 

71 2 0,8 

72 2 0,8 

73 4 1,7 

74 2 0,8 

75 6 2,5 

76 7 2,9 

77 4 1,7 

78 3 1,3 

80 1 0,4 

81 3 1,3 

82 2 0,8 

83 2 0,8 

84 1 0,4 

86 1 0,4 
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Alter in Jahren Häufigkeit Prozent 

87 2 0,8 

93 1 0,4 

Tabelle 3: Mitgliedschaft in mindestens einem Sportverein (n=258) 

Mitgliedschaft Häufigkeit Prozent 

ja 97 37,6 

nein 161 62,4 

Tabelle 4: Sportvereine in denen die Befragten Mitglied sind (n=107) 

Name des Sportvereins Häufigkeit Prozent 

Bredstedter TSV 66 61,7 

SV Germania Breklum 12 11,2 

TC Bredstedt 7 6,5 

Sportfreunde Bordelum 4 3,7 

Wasserwacht 4 3,7 

SV Enge-Sande 2 1,9 

TSV DAB 2 1,9 

Breklumer TSV 1 0,9 

FC Langenhorn 1 0,9 

Idratforening Bredstedt 1 0,9 

Reitverein Obere Arlau 1 0,9 

RuF am Stollberg 1 0,9 

SG Langenhorn/Enge 1 0,9 

TC Jarplund 1 0,9 

TSV Langenhorn 1 0,9 

TSV Rot-Weiß Niebüll 1 0,9 

Verein für Sport und Freizeitgestaltung 1 0,9 

Tabelle 5: Anzahl der im Haushalt lebenden Personen (n=253) 

Personen Häufigkeit Prozent 

1 36 14,2 

2 141 55,7 

3 20 7,9 

4 52 20,6 

6 1 0,4 

7 3 1,2 

Tabelle 6: Besitz eines Autos bzw. Motorrads (n=229) 

Auto/Motorrad Häufigkeit Prozent 

ja 217 94,8 

nein 12 5,2 
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Tabelle 7: Höhe des monatlichen Nettoeinkommens des Haushaltes (n=235) 

monatliches Haushaltsnettoeinkommen in Euro Häufigkeit Prozent 

unter 500 5 2,1 

500 bis unter 1.000 15 6,4 

1.000 bis unter 1.500 20 8,5 

1.500 bis unter 2.000 43 18,3 

2.000 bis unter 3.000 68 28,9 

3.000 bis unter 4.000 51 21,7 

4.000 und mehr 33 14,0 

Tabelle 8: Sporttreiben der Befragten (n=259) (Frage 1) 

Sporttreiben Häufigkeit Prozent 

ja 188 72,6 

nein 17 27,4 

Tabelle 9: Angabe von Gründen für das Nicht-Sporttreiben der Befragten (n=76) (Frage 1) 

Grund Häufigkeit Prozent 

aus gesundheitlichen Gründen 24 31,6 

keine Zeit 23 30,3 

kein Interesse 16 21,1 

sonstige Gründe 13 17,0 

Tabelle 10: Angabe von sonstigen Gründen für das Nicht-Sporttreiben der Befragten (n=13) (Frage 1) 

Grund 

Alter 

Angebot fehlt 

Angebot gibt es nicht 

Beruf 

fehlende Möglichkeiten 

fehlende Motivation 

kein Sport für Behinderte 

keine Angebote für 1-Jährige 

keinen interessanten Sport gefunden 

nicht das richtige Angebot 

Sportart wird nicht in Bredstedt angeboten. 

Tabelle 11: Häufigste Sportart, die die Befragten betreiben (n=178) (Frage 2) 

häufigste Sportart Häufigkeit Prozent 

Fitness 19 10,7 

Radfahren 17 9,6 

Schwimmen 17 9,6 

Gymnastik 14 7,9 

Fußball 13 7,3 

Fahrradfahren 10 5,6 
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häufigste Sportart Häufigkeit Prozent 

Joggen 9 5,1 

Laufen 6 3,4 

Tennis 6 3,4 

Leichtathletik 5 2,8 

Nordic Walking 5 2,8 

Yoga 5 2,8 

Reiten 4 2,2 

Walken 4 2,2 

Pilates 3 1,7 

Aquafitness 2 1,1 

Ergometer 2 1,1 

Handball 2 1,1 

Prellball 2 1,1 

Spinning 2 1,1 

Taekwondo 2 1,1 

Tanzen 2 1,1 

Turnen 2 1,1 

Volleyball 2 1,1 

Babyturnen 1 0,6 

Badminton 1 0,6 

Bauch, Beine und Po 1 0,6 

Boxen 1 0,6 

Eltern-Kind-Turnen 1 0,6 

Entspannungsgymnastik 1 0,6 

HIT 1 0,6 

Jazz Dance 1 0,6 

Judo 1 0,6 

Kinderturnen 1 0,6 

Kondition und Kraft 1 0,6 

Koronar-Sport 1 0,6 

Kraft und Ausdauer 1 0,6 

Kraftsport 1 0,6 

Linedance 1 0,6 

Männergymnastik 1 0,6 

Physiotherapie 1 0,6 

Power Mix 1 0,6 

Rückengymnastik 1 0,6 

Schulsport 1 0,6 

Wandern 1 0,6 

Wettkampfturnen 1 0,6 

Zumba 1 0,6 



 
Sportentwicklungsplanung für die Stadt Bredstedt mit regionaler Wirkung in der LAG AktivRegion 
Nordfriesland Nord e.V.  Anhang 

 

8 

Tabelle 12: Zweithäufigste Sportart, die die Befragten betreiben (n=114) (Frage 2) 

zweithäufigste Sportart Häufigkeit Prozent 

Fahrradfahren 16 14,0 

Schwimmen 14 12,3 

Gymnastik 11 9,6 

Joggen 9 7,9 

Laufen 7 6,1 

Fitness 6 5,3 

Nordic Walking 5 4,4 

Pilates 4 3,5 

Aquafitness 3 2,6 

Wassergymnastik 3 2,6 

Golf 2 1,8 

Physiotherapie 2 1,8 

Tennis 2 1,8 

Walken 2 1,8 

Workout 2 1,8 

Aquajogging 1 0,9 

Badminton 1 0,9 

Bauch-Beine-Po 1 0,9 

Beachvolleyball 1 0,9 

Faustball 1 0,9 

Feldenkrais 1 0,9 

Frauenfitness 1 0,9 

Fußball 1 0,9 

Gartenarbeit 1 0,9 

Hometrainer 1 0,9 

Kickboxen 1 0,9 

Koronarsport 1 0,9 

Kraftsport 1 0,9 

Psychomotorik 1 0,9 

Reha-Sport 1 0,9 

Rückenfit 1 0,9 

Skaten 1 0,9 

Step Aerobic 1 0,9 

Tanzen 1 0,9 

Tischtennis 1 0,9 

Volleyball 1 0,9 

Wandern 1 0,9 

Wassersport 1 0,9 

Windsurfen 1 0,9 

Wirbelsäulengymnastik 1 0,9 
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zweithäufigste Sportart Häufigkeit Prozent 

Yoga 1 0,9 

Tabelle 13: Ausübung der häufigsten Sportart in Stunden pro Woche (n=183) (Frage 2) 

Stunden pro Woche Häufigkeit Prozent 

0,75 1 0,5 

1,00 26 14,2 

1,50 17 9,3 

2,00 41 22,4 

2,50 4 2,2 

3,00 22 12,0 

3,50 6 3,3 

4,00 14 7,7 

4,50 4 2,2 

5,00 12 6,6 

5,50 1 0,5 

6,00 7 3,8 

7,00 7 3,8 

8,00 6 3,3 

9,00 4 2,2 

10,00 7 3,8 

12,00 1 0,5 

14,00 1 0,5 

15,00 2 1,1 

Minimum Maximum Mittelwert Median Standardabweichung 

0,75 15,00 3,67 3,00 2,85 

Tabelle 14: Häufigkeit der Ausübung pro Monat für die häufigste Sportart (n=125) (Frage 2) 

Anzahl pro Monat Häufigkeit Prozent 

0 1 0,8 

1 3 2,4 

2 1 0,8 

3 4 3,2 

4 28 22,4 

5 3 2,4 

6 4 3,2 

7 2 1,6 

8 11 8,8 

9 2 1,6 

10 7 5,6 

11 1 0,8 

12 13 10,4 

14 2 1,6 
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15 4 3,2 

16 8 6,4 

18 1 0,8 

20 12 9,6 

21 1 0,8 

23 1 0,8 

24 1 0,8 

25 1 0,8 

26 1 0,8 

27 1 0,8 

28 2 1,6 

29 1 0,8 

30 9 7,2 

Minimum Maximum Mittelwert Median Standardabweichung 

0,00 30,00 12,00 10,00 8,48 

Tabelle 15: Organisation des Sporttreibens der häufigsten Sportart (Frage 2) 

Organisation Häufigkeit Prozent 

ich selbst (n=189) 

ja 111 58,7 

nein 78 41,3 

ein Sportverein (n=189) 

ja 65 65,6 

nein 124 34,4 

ein Fitnessstudio (n=189) 

ja 23 12,2 

nein 166 87,8 

Sonstige (n=189) 

ja 15 7,9 

nein 174 92,1 

Tabelle 16: Sonstige Organisation des Sporttreibens der häufigsten Sportart (n=15) (Frage 2) 

Sonstige, nämlich... Häufigkeit Prozent 

DRK 1 6,7 

Gesundheitsstudio 1 6,7 

gewählte Trainerin 1 6,7 

Kurs Rückenschule 1 6,7 

Lebenshilfe 1 6,7 

Linedance- und Trachtengruppe 1 6,7 

Physiotherapiepraxis 2 13,3 

Schule 1 6,7 

Taekwondo Schule 2 13,3 

Tanzschule 2 13,3 
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Sonstige, nämlich... Häufigkeit Prozent 

Yogaschule 2 13,3 

Tabelle 17: Ort des Sporttreibens der häufigsten Sportart (Frage 2) 

Ort Häufigkeit Prozent 

Turn-/Sporthalle (n=189) 

ja 53 28,0 

nein 136 72,0 

Spielfeld/Sportplatz (n=189) 

ja 25 13,2 

nein 164 86,8 

Schwimmbad (n=189) 

ja 24 12,7 

nein 165 87,3 

Fitnessstudio (n=189) 

ja 26 13,8 

nein 163 86,2 

Öffentlicher Raum (n=189) 

ja 52 27,5 

nein 137 72,5 

Zu Hause (n=189) 

ja 18 9,5 

nein 171 90,5 

Sonstige (n=667) 

ja 18 9,6 

nein 170 90,4 

Tabelle 18: Sonstiger Ort des Sporttreibens der häufigsten Sportart (n=18) (Frage 2) 

Sonstiger Ort, nämlich... Häufigkeit Prozent 

Dojang 2 0,8 

Reitplatz/-halle 2 0,8 

Tennishalle 2 0,8 

draußen, Natur 1 0,4 

Gaststättensäle 1 0,4 

Klinik Husum 1 0,4 

Physiopraxis 1 0,4 

Praxisraum 1 0,4 

privat 1 0,4 

Reha Sport Beate Wulff 1 0,4 

Reitverein 1 0,4 

Tanzschule 1 0,4 

Tanzstudio 1 0,4 

Yoga-Studio 1 0,4 
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Sonstiger Ort, nämlich... Häufigkeit Prozent 

Yogaschule 1 0,4 

Tabelle 19: Bewertung der Sportstätten der häufigsten Sportart (n=98) (Frage 2) 

Name der Sportstätte Bewertung Mängel 

Balance Gesundheitsschule gut  

BGS Sporthalle Bredstedt mangelhaft dreckig, alt, zu dunkel 

BGS Sporthalle Bredstedt ausreichend ungepflegt 

BGS Sportplatz Bredstedt ausreichend schlechte Wege, zu viele Hunde, zu schlecht gepflegt 

Dance and Fun Husum mangelhaft zu klein 

Dirk und Dirk Langenhorn sehr gut  

Dirk und Dirk Langenhorn sehr gut  

Erlebnisbad Bredstedt sehr gut  

Erlebnisbad Bredstedt sehr gut  

Erlebnisbad Bredstedt gut  

Erlebnisbad Bredstedt sehr gut  

Erlebnisbad Bredstedt gut im Winter geschlossen 

Erlebnisbad Bredstedt ausreichend sanierungsbedürftig 

Erlebnisbad Bredstedt gut  

Erlebnisbad Bredstedt gut  

Erlebnisbad Bredstedt gut  

Fit bi Dirk un Dirk Langenhorn sehr gut Preis könnte günstiger sein. 

Fit bi Dirk un Dirk Langenhorn sehr gut  

Fitnesscenter Bredstedt gut  

Fitnesscenter Bredstedt gut  

Fitnesscenter Bredstedt gut  

Fitnessstudio Husum sehr gut  

Fitnessstudio Olympia ausreichend  

Fitnessstudio Olympia gut  

Fitnessstudio Olympia gut  

Fitnessstudio Olympia befriedigend schlechte Luft 

Fitnessstudio Olympia ausreichend  

Fitnessstudio Olympia befriedigend  

Fitnessstudio Olympia ausreichend teilweise defekte Geräte; alte Duschräume 

Fitnessstudio Olympia sehr gut  

Freibad Bordelum gut zu klein 

Freibad Langenhorn sehr gut  

Fuß- und Radwege Bredstedt ausreichend 
Ast- und Strauchweg ragen in den Verkehrsraum, schlechte 
Wege 

Gesundheitshof Denker sehr gut  

Gesundheitshof Denker sehr gut  

Gymnastikhalle Förderzentrum 
Bredstedt 

mangelhaft 
Umkleiden/Duschräume veraltet, zu wenig und zu kleine 
Toiletten, Hallenboden beschädigt, wenig Platz für Geräte 

Gymnastikhalle Förderzentrum 
Bredstedt 

befriedigend  

Gymnastikhalle Grundschule 
Bredstedt 

befriedigend etwas zu klein 
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Name der Sportstätte Bewertung Mängel 

Gymnastikhalle Grundschule 
Bredstedt 

befriedigend  

Gymnastikhalle Grundschule 
Bredstedt 

befriedigend  

Gymnastikhalle Grundschule 
Bredstedt 

befriedigend  

Gymnastikhalle Grundschule 
Bredstedt 

befriedigend zu alt und etwas dreckige Toiletten 

Gymnastikhalle Grundschule 
Bredstedt 

mangelhaft 
schmutzig, defekte Geräte, Unordnung, schlechte sanitäre 
Anlagen 

Hallenbad Jagel sehr gut  

Hallenbad Niebüll ausreichend schlechte Duschen, Toiletten desolat, schlechte Ausstattung 

Husum Bad befriedigend  

Löwenstedter Reitschule gut  

Physiopraxis Janssen Bredstedt befriedigend zu klein 

Physiopraxis Janssen Bredstedt gut  

Physiopraxis Wulff Bredstedt gut zu klein 

Physiopraxis Wulff Bredstedt mangelhaft sehr alte Räume und klein 

Quickhorner Wald befriedigend Wege schlecht, durch Sturmschäden, Boden oft zu feucht 

Radwege Nordfriesland  Radwege zum BGS sehr schlecht. 

Reitstall Heidacher Bordelum gut  

Sporthalle Bordelum ausreichend im Winter zu kalt 

Sporthalle Bordelum befriedigend etwas Schimmel, häufig zu warm 

Sporthalle Breklum sehr gut  

Sporthalle Breklum sehr gut  

Sporthalle Breklum sehr gut  

Sporthalle Breklum gut  

Sporthalle Breklum gut  

Sporthalle Breklum befriedigend  

Sporthalle Gemeinschaftsschule 
Bredstedt 

befriedigend  

Sporthalle Gemeinschaftsschule 
Bredstedt 

gut  

Sporthalle Gemeinschaftsschule 
Bredstedt 

gut  

Sporthalle Gemeinschaftsschule 
Bredstedt 

gut  

Sporthalle Gemeinschaftsschule 
Bredstedt 

gut keine Klimaanlage, schlechter Boden 

Sporthalle Gemeinschaftsschule 
Bredstedt 

gut Ringe über dem Spielfeld, glatter Boden 

Sporthalle Gemeinschaftsschule 
Bredstedt 

gut  

Sporthalle Gemeinschaftsschule 
Bredstedt 

sehr gut  

Sporthalle Gemeinschaftsschule 
Bredstedt 

gut  

Sporthalle Gemeinschaftsschule 
Bredstedt 

gut Geräteschuppen ist zu klein, Kugelstoßanlage zu alt 

Sporthalle Grundschule Bredstedt gut Umkleiden und Toiletten im schlechten Zustand 

Sporthalle Grundschule Bredstedt befriedigend  
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Name der Sportstätte Bewertung Mängel 

Sporthalle Grundschule Bredstedt gut  

Sporthalle Grundschule Bredstedt ungenügend alt, muffig, schimmelig, marode 

Sporthalle Grundschule Bredstedt ausreichend zu alt, Heizung kaputt (laut) 

Sporthalle Grundschule Bredstedt befriedigend Toilettenraum nicht ansprechbar 

Sporthalle Grundschule Bredstedt befriedigend zu dunkel 

Sporthalle Grundschule Bredstedt befriedigend  

Sporthalle Langenhorn befriedigend  

Sporthalle Langenhorn ungenügend dunkel, klein, sieht unfreundlich aus 

Sporthalle Theodor-Storm-Schule 
Husum 

gut  

Sportplatz Breklum sehr gut  

Sportplatz Breklum gut Rasenplatz nicht immer bespielbar 

Sportplatz Drelsdorf   

Sportplatz Süderstraße Bredstedt gut  

Sportplatz Süderstraße Bredstedt sehr gut  

Sportplatz Süderstraße Bredstedt gut kein Flutlicht auf dem Hauptplatz 

Sportplatz Süderstraße Bredstedt gut Toiletten früh noch nicht geöffnet 

Tanzstudio Husum gut  

Tanzstudio Husum gut Belüftung 

Tennisanlage TC Bredstedt befriedigend sehr teuer, da Tennishallen im Winter immer teuer 

Tennisanlage TC Bredstedt ungenügend Plätze im schlechten Zustand und sehr pflegeintensiv 

Tennisanlage TC Bredstedt sehr gut  

Tennisanlage TC Bredstedt gut  

Tennishalle "Top Spin" Bredstedt befriedigend  

Wellyou Husum befriedigend zu klein, zu offen 

Tabelle 20: Verkehrsmittel zum Erreichen der Sportstätte (n=254) (Frage 2) 

Minuten Häufigkeit Prozent 

mit dem Auto/Motorrad 110 43,3 

mit dem Fahrrad  97 38,2 

zu Fuß 40 15,7 

mit öffentlichen Verkehrsmitteln 5 2,0 

Sonstiges 2 0,8 

Tabelle 21: Durchschnittliche Wegezeit zur Sportstätte der häufigsten Sportart (n=147) (Frage 2) 

Minuten Häufigkeit Prozent 

0 7 4,8 

3 7 4,8 

4 1 0,7 

5 33 22,4 

6 2 1,4 

7 3 2,0 

8 4 2,7 

8 2 1,4 
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Minuten Häufigkeit Prozent 

9 1 0,7 

10 49 33,3 

11 1 0,7 

13 3 2,0 

15 18 12,2 

20 9 6,1 

25 1 0,7 

30 5 3,4 

40 1 0,7 

Minimum Maximum Mittelwert Median Standardabweichung 

0,00 40,00 10,07 10,00 6,7 

Tabelle 22: Ausübung der zweithäufigsten Sportart in Stunden pro Woche (n=105) (Frage 2) 

Stunden pro Woche Häufigkeit Prozent 

,75 1 1,0 

1,00 31 29,4 

1,50 11 10,4 

2,00 22 21,0 

2,50 2 1,8 

3,00 12 11,3 

3,50 1 1,0 

4,00 4 3,8 

4,50 1 1,0 

5,00 10 9,5 

6,00 2 1,9 

6,50 1 1,0 

7,00 1 1,0 

8,00 1 1,0 

9,00 1 1,0 

10,00 2 1,9 

14,00 1 1,0 

16,00 1 1,0 

Minimum Maximum Mittelwert Median Standardabweichung 

0,75 16,00 2,85 2,00 2,62 

Tabelle 23: Häufigkeit der Ausübung pro Monat für die zweithäufigste Sportart (n=88) (Frage 2) 

Anzahl pro Monat Häufigkeit Prozent 

1 4 4,5 

2 4 4,5 

3 4 4,5 

4 27 30,8 

5 4 4,5 
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Anzahl pro Monat Häufigkeit Prozent 

6 2 2,3 

8 12 13,7 

9 1 1,1 

10 4 4,5 

12 8 9,1 

15 7 8,0 

16 2 2,3 

20 2 2,3 

21 1 1,1 

24 2 2,3 

25 1 1,1 

26 1 1,1 

30 2 2,3 

Minimum Maximum Mittelwert Median Standardabweichung 

1,00 30,00 8,66 6,00 6,81 

Tabelle 24: Organisation des Sporttreibens der zweithäufigsten Sportart (Frage 2) 

Organisation Häufigkeit Prozent 

ich selbst (n=115) 

ja 65 56,5 

nein 50 43,5 

ein Sportverein (n=115) 

ja 23 20,0 

nein 92 80,0 

ein Fitnessstudio (n=115) 

ja 13 11,3 

nein 102 88,7 

Sonstige (n=115) 

ja 6 5,2 

nein 109 94,8 

Tabelle 25: Sonstige Organisation des Sporttreibens der zweithäufigsten Sportart (n=5) (Frage 2) 

Sonstige, nämlich... Häufigkeit Prozent 

Freibad Bredstedt 1 20,0 

Kursleitung 1 20,0 

Trainer 1 20,0 

Trimm-Dich-Pfad Quickhorn 1 20,0 

Volkshochschule 1 20,0 

Tabelle 26: Ort des Sporttreibens der zweithäufigsten Sportart (Frage 2) 

Ort Häufigkeit Prozent 

Turn-/Sporthalle (n=115) 
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ja 20 17,4 

nein 95 82,6 

Spielfeld/Sportplatz (n=115) 

ja 7 6,1 

nein 108 93,9 

Schwimmbad (n=115) 

ja 21 18,3 

nein 94 81,7 

Fitnessstudio (n=115) 

ja 13 11,3 

nein 102 88,7 

Öffentlicher Raum (n=115) 

ja 39 33,9 

nein 76 66,1 

Sonstige (n=115) 

ja 3 2,6 

nein 112 97,4 

Tabelle 27: Bewertung der Sportstätten der zweithäufigsten Sportart (n=42) (Frage 2) 

Name der Sportstätte Bewertung Mängel 

BGS Sporthalle Bredstedt befriedigend 
 

BGS Sportplatz Bredstedt mangelhaft Tartanbahn und Sprunggrube ungepflegt 

Dänische Schule Bredstedt befriedigend zu klein, zu alt 

Erlebnisbad Bredstedt sehr gut 
 

Erlebnisbad Bredstedt sehr gut 
 

Erlebnisbad Bredstedt gut 
 

Erlebnisbad Bredstedt gut 
 

Erlebnisbad Bredstedt gut 
 

Erlebnisbad Bredstedt gut 
 

Erlebnisbad Bredstedt sehr gut 
 

Fit bi Dirk und Dirk Langenhorn sehr gut 
 

Fit bi Dirk und Dirk Langenhorn sehr gut 
 

Fitnesscenter Bredstedt gut 
Belüftung könnte besser sein, an manchen Tagen 
bleibt die Klimaanlage aus. 

Fitnessstudio Olympia befriedigend 
 

Fitnessstudio Olympia ausreichend zu klein 

Gymnastikhalle Förderzentrum Bredstedt mangelhaft zu klein, dunkel und schlechte Lüftung 

Gymnastikhalle Förderzentrum Bredstedt mangelhaft zu klein, dunkel und schlechte Lüftung 

Gymnastikhalle Grundschule Bredstedt ausreichend oft staubig und muffig 

Hallenbad Leck gut 
 

Hallenbad Leck befriedigend 
wenig Parkplätze, kleine Umkleidekabinen z.T. 
wenig Platz durch Vereine 

Hallenbad Niebüll befriedigend alt 

Haus Freienwill Bredstedt befriedigend 
 

Haus Freienwill Bredstedt sehr gut 
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Name der Sportstätte Bewertung Mängel 

Husum Bad befriedigend 
 

Lehrschwimmbecken Grundschule Bredstedt ausreichend zu alt 

Quickhorner Wald ausreichend 
 

Quickhorner Wald mangelhaft 
 

Quickhorner Wald mangelhaft durch Orkanschäden kaum nutzbar 

Sankt-Peter-Ording Strand befriedigend 
 

Sporthalle Breklum sehr gut 
 

Sporthalle Breklum sehr gut 
 

Sporthalle Breklum befriedigend 
 

Sporthalle Gemeinschaftsschule Bredstedt gut 
 

Sporthalle Gemeinschaftsschule Bredstedt gut keine Abdunkelung im Sommer, glatter Boden 

Sporthalle Gemeinschaftsschule Bredstedt 
 

leider wird immer wieder in den neuen Hallen 
randaliert 

Sporthalle Grundschule Bredstedt mangelhaft 
renovieungsbedürftiger Zustand, kaputte 
Heizungsanlage, Lärmbelästigung 

Sportplatz Süderstraße Bredstedt sehr gut 
 

Tennishalle "Top Spin" Bredstedt gut 
 

Thorsten's Fitnessstudio Viöl gut 
 

Tabelle 28: Durchschnittliche Wegezeit zur Sportstätte der zweithäufigsten Sportart (n=71) (Frage 2) 

Minuten Häufigkeit Prozent 

0 4 5,6 

2 2 2,8 

3 7 9,9 

4 1 1,4 

5 13 18,3 

7 4 5,6 

8 2 2,8 

10 15 21,1 

13 2 2,8 

13 1 1,4 

15 6 8,5 

20 9 12,7 

25 1 1,4 

35 1 1,4 

40 1 1,4 

60 2 2,8 

Minimum Maximum Mittelwert Median Standardabweichung 

0,00 60,00 11,49 10,00 11,30 

Tabelle 29: Mein Sportverein bietet einen günstigen Mitgliedsbeitrag an (1=trifft zu; 5=trifft nicht zu) (n=99) (Frage 3) 

Bewertung Anzahl der Nennungen Prozent 

trifft zu 54 54,5 

trifft eher zu 24 24,2 
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teil-teils 15 15,2 

trifft eher nicht zu 5 5,1 

trifft nicht zu 1 1,0 

Minimum Maximum Mittelwert Median Standardabweichung 

1 5 1,74 1,00 0,96 

Tabelle 30: Mein Sportverein hat ein vielfältiges Angebot für alle Altersgruppen (1=trifft zu; 5=trifft nicht zu) (n=93) (Frage 3) 

Bewertung Anzahl der Nennungen Prozent 

trifft zu 25 26,9 

trifft eher zu 22 23,7 

teil-teils 27 29,0 

trifft eher nicht zu 13 14,0 

trifft nicht zu 6 6,5 

Minimum Maximum Mittelwert Median Standardabweichung 

1 5 2,48 2,00 1,23 

Tabelle 31: Mein Sportverein bietet flexible Trainings-/Übungszeiten an (1=trifft zu; 5=trifft nicht zu) (n=85) (Frage 3) 

Bewertung Anzahl der Nennungen Prozent 

trifft zu 15 17,7 

trifft eher zu 14 16,5 

teil-teils 33 38,8 

trifft eher nicht zu 17 20,0 

trifft nicht zu 6 7,1 

Minimum Maximum Mittelwert Median Standardabweichung 

1 5 2,81 3,00 1,18 

Tabelle 32: Mein Sportverein stellt qualifizierte Trainer/-innen und Übungsleiter/-innen ein (1=trifft zu; 5=trifft nicht zu) (n=97) 
(Frage 3) 

Bewertung Anzahl der Nennungen Prozent 

trifft zu 38 39,2 

trifft eher zu 32 33,0 

teil-teils 17 17,5 

trifft eher nicht zu 9 9,3 

trifft nicht zu 1 1,0 

Minimum Maximum Mittelwert Median Standardabweichung 

1 5 2,00 2,00 1,02 

Tabelle 33: Mein Sportverein ist offen für Kooperationen mit anderen Vereinen (z. B. Spielgemeinschaft) (1=trifft zu; 5=trifft nicht 
zu) (n=75) (Frage 3) 

Bewertung Anzahl der Nennungen Prozent 

trifft zu 22 29,3 

trifft eher zu 28 37,3 

teil-teils 15 20,0 

trifft eher nicht zu 7 9,3 

trifft nicht zu 3 4,0 
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Minimum Maximum Mittelwert Median Standardabweichung 

1 5 2,21 2,00 1,09 

Tabelle 34: Mein Sportverein legt Wert auf Geselligkeit (z. B. Feste, Ausflüge) (1=trifft zu; 5=trifft nicht zu) (n=96) (Frage 3) 

Bewertung Anzahl der Nennungen Prozent 

trifft zu 54 56,3 

trifft eher zu 31 32,3 

teil-teils 10 10,4 

trifft eher nicht zu 1 1,0 

trifft nicht zu 0 0,0 

Minimum Maximum Mittelwert Median Standardabweichung 

1 5 1,56 1,00 0,72 

Tabelle 35: Mein Sportverein verfügt über gut ausgestattete Sportstätten (1=trifft zu; 5=trifft nicht zu) (n=88) (Frage 3) 

Bewertung Anzahl der Nennungen Prozent 

trifft zu 29 33,0 

trifft eher zu 34 38,6 

teil-teils 18 20,5 

trifft eher nicht zu 5 5,7 

trifft nicht zu 2 2,3 

Minimum Maximum Mittelwert Median Standardabweichung 

1 5 2,06 2,00 0,98 

Tabelle 36: Mein Sportverein verfügt über sanierte Sportstätten (1=trifft zu; 5=trifft nicht zu) (n=92) (Frage 3) 

Bewertung Anzahl der Nennungen Prozent 

trifft zu 29 31,5 

trifft eher zu 32 34,8 

teil-teils 21 22,8 

trifft eher nicht zu 8 8,7 

trifft nicht zu 2 2,2 

Minimum Maximum Mittelwert Median Standardabweichung 

1 5 2,15 2,00 1,04 

Tabelle 37: Mein Sportverein bietet Trendsportarten an (1=trifft zu; 5=trifft nicht zu) (n=93) (Frage 3) 

Bewertung Anzahl der Nennungen Prozent 

trifft zu 49 52,7 

trifft eher zu 16 17,2 

teil-teils 18 19,4 

trifft eher nicht zu 6 6,5 

trifft nicht zu 4 4,3 

Minimum Maximum Mittelwert Median Standardabweichung 

1 5 1,92 1,00 1,17 
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Tabelle 38: Beurteilung des Sport- und Bewegungsangebotes in der näheren Umgebung (1=sehr gut; 6=ungenügend) (n=187) 
(Frage 4) 

Bewertung Anzahl der Nennungen Prozent 

sehr gut 20 10,7 

gut 96 51,3 

befriedigend 39 20,9 

ausreichend 26 13,9 

mangelhaft 5 2,7 

ungenügend 1 0,5 

Minimum Maximum Mittelwert Median Standardabweichung 

1 6 2,48 2,00 0,98 

Tabelle 39: Es gibt ausreichend öffentliche Sporträume in meiner Wohnumgebung (1=trifft zu; 5=trifft nicht zu) (n=189) (Frage 5) 

Bewertung Anzahl der Nennungen Prozent 

trifft zu 60 31,7 

trifft eher zu 56 29,6 

teil-teils 50 26,5 

trifft eher nicht zu 18 9,5 

trifft nicht zu 5 2,6 

Minimum Maximum Mittelwert Median Standardabweichung 

1 5 2,22 2,00 1,07 

Tabelle 40: Die öffentlichen Sporträume in der Nähe meiner Wohnumgebung sind leicht erreichbar (1=trifft zu; 5=trifft nicht zu) 
(n=190) (Frage 5) 

Bewertung Anzahl der Nennungen Prozent 

trifft zu 83 43,7 

trifft eher zu 69 36,3 

teil-teils 26 13,7 

trifft eher nicht zu 9 4,7 

trifft nicht zu 3 1,6 

Minimum Maximum Mittelwert Median Standardabweichung 

1 5 1,84 2,00 0,94 

Tabelle 41: Die öffentlichen Sporträume in meiner Wohnumgebung sind in einem guten Zustand (1=trifft zu; 5=trifft nicht zu) 
(n=182) (Frage 5) 

Bewertung Anzahl der Nennungen Prozent 

trifft zu 47 25,8 

trifft eher zu 50 27,5 

teil-teils 59 32,4 

trifft eher nicht zu 21 11,5 

trifft nicht zu 5 2,7 

Minimum Maximum Mittelwert Median Standardabweichung 

1 5 2,38 2,00 1,07 

Tabelle 42: Die öffentlichen Sporträume in meiner Wohnumgebung sind ausreichend sicher (z. B. Beleuchtung, keine 
Verletzungsgefahren) (1=trifft zu; 5=trifft nicht zu) (n=176) (Frage 5) 
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Bewertung Anzahl der Nennungen Prozent 

trifft zu 48 27,3 

trifft eher zu 58 33,0 

teil-teils 51 29,0 

trifft eher nicht zu 14 8,0 

trifft nicht zu 5 2,8 

Minimum Maximum Mittelwert Median Standardabweichung 

1 5 2,26 2,00 1,04 

Tabelle 43: Ich fühle mich über die öffentlichen Sporträume in meiner Wohnumgebung ausreichend informiert (1=trifft zu; 5=trifft 
nicht zu) (n=198) (Frage 5) 

Bewertung Anzahl der Nennungen Prozent 

trifft zu 52 26,3 

trifft eher zu 46 23,2 

teil-teils 42 21,2 

trifft eher nicht zu 47 23,7 

trifft nicht zu 11 5,6 

Minimum Maximum Mittelwert Median Standardabweichung 

1 5 2,59 3,00 1,25 

Tabelle 44: Gibt es weitere Sportarten, die die Befragten gerne ausüben würden, aber derzeit nicht können? (n=226) (Frage 6a) 

Sportartenwünsche Häufigkeit Prozent 

ja 92 40,7 

nein 134 59,3 

Tabelle 45: Erste gewünschte Sportart 1 (n=92) (Frage 6b) 

erster Sportartenwunsch Häufigkeit Prozent 

Aikido 1 1,1 

American Football 1 1,1 

Aquafitness 2 2,2 

Armbrustschießen 1 1,1 

Badminton 2 2,2 

Ballspiele für Senioren 1 1,1 

Basketball 1 1,1 

Bogenschießen 1 1,1 

Diabetiker Sport 2 2,2 

Fahrrad fahren 1 1,1 

Fechten 2 2,2 

Fitness 3 3,3 

Floorball 1 1,1 

Frauengymnastik 1 1,1 

Fußball 3 3,3 

Gesellschaftstanz 1 1,1 

Golf 2 2,2 



 

Bevölkerungsbefragung 

23 

erster Sportartenwunsch Häufigkeit Prozent 

Gymnastik oder Herzgruppen 1 1,1 

Jazzdance 1 1,1 

Jazzdance für Kinder 1 1,1 

Joggen 2 2,2 

Judo 1 1,1 

Kieser Training 2 2,2 

Krabbel-/Kinderturnen 1 1,1 

Laufen 1 1,1 

Lauftreff 2 2,2 

Leistungsturnen 1 1,1 

Pilates 2 2,2 

Quigong 1 1,1 

Radfahren, Klettern, Spaziergänge 1 1,1 

Reiten 1 1,1 

Rückenfit, Konditionstraining 1 1,1 

Rückenfit/Sport 50+ 1 1,1 

Schwimmen 6 6,5 

Schwimmen in der Halle 3 3,3 

Skateboard 1 1,1 

BMX 1 1,1 

Spinning in der Gruppe 2 2,2 

Sport für Kinder mit Behinderung 1 1,1 

Squash 2 2,2 

Tabata 1 1,1 

Tai Chi 1 1,1 

Tai Chi für Männer 1 1,1 

Tai-Chi (Stockform) 1 1,1 

Tanzen 3 3,3 

Tanzen (auch für ältere Anfänger) 1 1,1 

Tanzsport 1 1,1 

Tennis 2 2,2 

Triathlon 1 1,1 

Trimmen 1 1,1 

Walken in der Gruppe 1 1,1 

Wassergymnastik 3 3,3 

Wassersport 1 1,1 

Windsurfen 1 1,1 

Wirbelsäulengymnastik 1 1,1 

Workout - Fitness für Frauen 1 1,1 

Yoga mit hochqualifizierten Trainern 4 4,3 

Zumba 5 5,4 
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Tabelle 46: Zweite gewünschte Sportart (n=24) (Frage 6b) 

zweiter Sportartenwunsch Häufigkeit Prozent 

Aquafitness 1 0,4 

BMX 1 0,4 

Boule 1 0,4 

Calisthenics 1 0,4 

Chigong 1 0,4 

Eislaufen 1 0,4 

Fitness 1 0,4 

Karate 1 0,4 

Krafttraining 1 0,4 

Leichtathletik 1 0,4 

Nordic Walking 1 0,4 

Pilates 1 0,4 

Reiten 2 0,8 

Spazierengehen 1 0,4 

Squash 1 0,4 

Step Aerobic 1 0,4 

Tennis 1 0,4 

Volleyball 1 0,4 

Wassersport 1 0,4 

Westernreiten 1 0,4 

Yoga 1 0,4 

Yoga für Männer 1 0,4 

Yoga, Balance 1 0,4 

Zumba 1 0,4 

Tabelle 47: Gründe, die die Befragten an der Ausübung der ersten gewünschten Sportart hindern (n=108) (Frage 6b) 

Grund Häufigkeit Prozent 

Die Sportart wird nicht angeboten. 56 51,9 

Aus anderen Gründen. 28 25,9 

Das Angebot ist für mich zu weit entfernt. 10 9,2 

Das Angebot passt für mich zeitlich nicht. 7 6,5 

Das Angebot ist für mich zu teuer. 7 6,5 

Tabelle 48: Andere Gründe, die die Befragten an der Ausübung der ersten gewünschten Sportart hindern (n=26) (Frage 6b) 

Grund Häufigkeit Prozent 

Arbeit im 3-Schichtsystem 1 3,8 

Arbeitszeiten schwanken 1 3,8 

bin im Schichtdienst 1 3,8 

defekte Knie 1 3,8 

es fehlt der Trimm-Dich-Pfad 1 3,8 

es fehlt ein geeigneter Trimm-Dich-Pfad! 1 3,8 
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Grund Häufigkeit Prozent 

Es gibt keinen vernünftigen Reitverein. 1 3,8 

Gesundheit 1 3,8 

gesundheitliche Gründe 1 3,8 

gesundheitlichen Gründen 1 3,8 

Hallenbad fehlt 2 7,7 

ich möchte keinem Verein beitreten 1 3,8 

Ich weiß nicht wo 1 3,8 

keine interessanten, zusammenhängenden Strecken. 1 3,8 

keine Schwimmhalle vor Ort 1 3,8 

keine Schwimmhalle vorhanden 1 3,8 

keine Zeit, da ich zu viel und zu lange arbeite. 1 3,8 

keine zusammenhängenden interessanten Wege vorhanden, die auch 

sicher und breit genug sind 

1 3,8 

Knieoperation 1 3,8 

oft schon ausgebucht 1 3,8 

Zeitaufwand 1 3,8 

Zeitmangel und gefährlich 1 3,8 

zu teuer 1 3,8 

zurzeit krankes Bein 1 3,8 

zusätzlich zum Tennis kann ich mir keine Sportart leisten, da Studentin 1 3,8 

Tabelle 49: Gründe, die die Befragten an der Ausübung der zweiten gewünschten Sportart hindern (n=27) (Frage 6b) 

Grund Häufigkeit Prozent 

Die Sportart wird nicht angeboten.  14 51,9 

Aus anderen Gründen. 8 29,6 

Das Angebot ist für mich zu weit entfernt. 3 11,1 

Das Angebot passt für mich zeitlich nicht. 2 7,4 

Das Angebot ist für mich zu teuer.  0 0,0 

Tabelle 50: Andere Gründe, die die Befragten an der Ausübung der zweiten gewünschten Sportart hindern (n=8) (Frage 6b) 

Grund Häufigkeit Prozent 

Anlage nicht nutzbar 1 12,5 

gesundheitliche Gründe 1 12,5 

keine interessanten, zusammenhängenden Strecken. 1 12,5 

keine öffentlichen Plätze 1 12,5 

Kurse ständig ausgebucht 1 12,5 

sehr eingeschränktes Angebot 1 12,5 

zu teuer 1 12,5 

zu wenig Zeit 1 12,5 

Tabelle 51: Anregungen und Bemerkungen (n=219) 

Anregungen und Bemerkungen 

"Sportatlas/-navigator  fehlt auf der Homepage der Stadt Bredstedt (ALLE Institutionen/Vereine); 
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Anregungen und Bemerkungen 

gesundheitsorientierte Sportangebote kommen zu kurz; Welcher Verein hat ein Leitbild?; Frage nach Bereitschaft zur 

Mitarbeit fehlt 

(Trimm-Dich-Pfad Quickhorner Wald sollte erneuert werden oder verbessert z. B. der Weg). Radwege sind bis in 

den Koog geteert worden "sehr gut" zumal ich auch gerne mit Inlinern fahre eine willkommene Abwechslung. 

Bouleplatz im Stadtpark "top". Es könnten auch noch mehr Tischtennis und Kickertische aufgestellt werden. 

1. Radfahren ist in der Stadt durch das Kopfsteinpflaster schwierig, so dass man auf den Bürgersteig ausweicht...2. 

Ampelschaltung Rewe - wieso kriegen die Fußgänger nicht bei jeder Rotschaltung für Autos grün? 3. Zebrastreifen 

Kindergarten - ein Schild sollte eingespart werden jetzt sind drei neue da. 

Angebot für Frauen ist sehr gering. 

Auch, wenn sich meine sportlichen Aktivitäten auf Spaziergänge mit dem Hund und gelegentliche Radtouren 

beschränken, so sind gute Sportstätten für unsere Jugend unabdingbar. Nur moderne und intakte Sportstätten 

motivieren die jungen Leute sich zu fordern. 

Aus beruflichen Gründen nicht aktiv. 

Bredstedt hat definitiv zu wenig behindertengerechte Spielplätze sowie gar keine sportlichen Angebote für 

behinderte Kinder. Bredstedt sollte behindertenfreundlich werden. 

Da ich beruflich sehr zeitflexibel sein muss, ist es schwer in einem Verein aktiv zu sein. 

Da ich wenig Rente bekomme, kann ich mir neben dem Schwimmbad keine weiteren Kosten für Sport mehr leisten. 

Es müsste für Minirentner Kostenbefreiungen geben oder eine RICHTIGE Ermäßigung. 

Das Freibad in Bredstedt ist sehr schön. Zahlreiche Radwege sind schlecht (holprig und Baumwurzeln); 

Wirtschaftswege werden von den Landwirten nicht gereinigt; einige Wirtschaftswege wurden beim Bau von 

Wirtschaftsanlagen zerstört und nicht wieder geteert, sondern nur ganz grober Schotter aufgeschüttet - für Fahrräder 

damit nicht mehr befahrbar! 

Das Lehrschwimmbecken sollte auch für Wassergymnastik für ältere Herren bereitgestellt werden und auch ein 

Trainer 

Der BTSV bietet viel zu wenig an. Im Vordergrund stehen nur Fußball und Handball. Es sollten viel mehr Angebote 

im Bereich Frauenfitness (in allen Altersgruppen!) angeboten werden. Das Angebot in Bredstedt gegenüber den 

Nachbardörfern ist peinlich. Ein Angebot für Babys wäre auch toll. 

Der Reitverein in Stollberg hat nur Ponys und kein ausreichendes Angebot für ältere und unsichere Anfänger. Man 

muss immer fahren. 

Der Sparkassenpark könnte gerne größer sein. 

Der Trimm-Dich-Pfad befindet sich in einem sehr schlechten Zustand, wenn man hier nicht aufpasst sind 

Verletzungen vorprogrammiert. 

Der Trimm-Dich-Pfad kann seit Jahren nicht mehr genutzt werden! Die Wege sind von den Sturmschäden nicht 

geräumt! 

Die Anlage in der Kooperation mit der Schule noch weiter ausbauen z.B. 1/2 Kugeltartanbahn, Kugelstoßanlage, 

Mulchboden (Hindernis), Klimmzugbügel 

Die gewünschten Sportarten werden nicht über die Sportvereine angeboten. Dann sind es für junge Mütter doofe 

Zeiten, wenn "Frau" die Kinder zu Bett bringen muss. Und jedes Mal einen Babysitter lohnt auch nicht! Da in 

Bredstedt nicht viel Abwechslungsreiches angeboten wird, Wechsel nach Breklum! 

Die Tartanlaufbahn im Industriegebiet Bredstedt müsste unbedingt Instand gesetzt werden. Krautbewuchs und 

Wurzelaufbrüche machen das Laufen gefährlich. 
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Anregungen und Bemerkungen 

Ein Hallenbad für Senioren ist wichtig. Muss unbedingt saniert und erhalten bleiben. Auch für Grundschulkinder. 

Der Bredstedter TSV sollte sich bemühen Trainer für diese Sportart auszubilden. Das Freibad in Bredstedt ist sehr 

gut. 

Ein richtiger Wettkampfschwimmverein wäre nicht nur für Bredstedt oder Nordfriesland eine Bereicherung sondern 

im gesamten Bereich des Schwimmsports in SH wenn nicht sogar bundesweit. Dazu müsste eine passende Sportstätte 

vorhanden sein und genügen Interesse von jungen Menschen. (Interesse wecken! Marketing?) 

Es gibt viele übersportliche Personen, die in der Altersklasse 45-55 unterfordert sind bzw.. es gibt keine 

entsprechenden Trainings. Man müsste in drei Sportvereinen sein, um ein gutes Angebot zu erhalten. Warum werden 

Breklum, Bordelum und Bredstedt nicht in einem großen Verein vereint? 

Es wäre toll, wenn ähnlich wie bei der Volkshochschule es eine Zusammenfassung der Angebote gäbe. Nur durch 

Zufall erfährt man von Sportmöglichkeiten in den umliegenden Gemeinden. Finanzieren lässt sich das sicher durch 

Werbung in der Broschüre. Eine Internetdarstellung, in der man die Entfernung der Sportstätte als Suchkriterium 

eingeben könnte. 

Fitnessstudio zwar für jeden geeignet, jedoch lassen die Öffnungszeiten am Wochenende zu wünschen übrig. 

Samstag nur bis 18h und sonntags geschlossen. 

Freibadöffnungszeiten ausdehnen bis Mitte September 

Früher bin ich viel Rad gehfahren, bis ich einen Führerschein hatte. Ich bin übrigens 1,83 groß und wiege ca. 75 kg. 

Bin ein guter Esser, aber wenn man satt ist, ist man satt. Auf der Arbeit muss ich hin und her flitzen, wenn das Sport 

ist... 

Für die Altersgruppe 0-5 Jahre wird in Bredstedt zu wenig angeboten, daher sind wir nach Breklum gewechselt. Das 

Fußballtraining befindet sich dann in einer Spielgemeinschaft zwischen Bredstedt und Breklum. Beginn für uns 

August 2016. 

Für Kinder zwischen 0-6 wird viel zu wenig in Bredstedt angeboten bzw. es sind Kurse, die voll sind und man nicht 

mehr reinrutschen kann. Vormittags fehlen auch Angebote! 

Für Rentner fehlen Angebote am Vormittag. 

Fuß- und Radwege sind teilweise in einem schlechten Zustand z.B. Schlaglöcher oder Wurzelwuchs. Der Grünschnitt 

erfolgt zu selten und unzureichend. Beim Radfahren schlagen einem immer wieder Äste ins Gesicht. Oftmals reicht 

ein Ducken nicht mehr aus. Auch die Radwegbreite wird oft durch nachlässigen Grünschnitt stark eingeschränkt. 

Habe von 2009-2016 Kieser Training gemacht, gekündigt wegen Umzug. Kieser fehlt mir. Ansonsten benutze ich 

täglich den Heimtrainer. 

Ich finde es sehr schade, dass in den Sportvereinen keine Kurse für ältere Menschen (50+ oder 60+) angeboten 

werden! Eine Mitgliedschaft in mehreren Vereinen wird mir dann einfach zu teuer! Im Fitnessstudio sind die 

monatlichen Beiträge für Menschen im Rentenalter einfach zu hoch! Teuer! Ich wünsche mir mehr Sport für Rentner. 

Zum Beispiel: Fit und Gesund durch Sport und Bewegung!!! u. günstig! 

Ich wohne erst seit ein paar Monaten in Bredstedt, daher bin ich über das Sportangebot hier bisher nicht sehr gut 

informiert. 

In meinem Alter genügt mir, dass Fahrrad- und Fußwege in gutem Zustand sind und vom übrigen Verkehr 

entsprechend berücksichtigt werden. Ich freue mich über das Freibad, dass von unseren Enkeln in den Sommerferien 

gerne genutzt wird. Der Trimm-Dich-Pfad im Quickhorner Wald könnte etwas gepflegter sein. 

Interessante Kurse z. B. bei der VHS finden zu den Zeiten statt, die für Berufstätige nicht zu realisieren sind. Das 

ganze Programm ist zeitlich für Rentner erstellt. 

Mehr Info über Sportarten für Senioren durch hiesige Sportvereine. 
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Anregungen und Bemerkungen 

mehr öffentliche Werbung über Sportarten 

mehr öffentliche Werbung wäre toll!! über Angebote und Sportarten! 

Meiner Meinung nach ist es sinnvoller, Steuergelder in Bildung und Kultur zu investieren und die Radwege Instand 

zu halten. Auch Möglichkeiten für "Entschleunigung" und Entspannung sollten mehr Beachtung finden. 

Mit Radfahren allein oder in der Gruppe, Reha-Sport in der Massage-Praxis sowie Spaziergehen bin ich voll 

zufrieden. 

Nabu entmachten -> Wassersport: SUP, Wind-, Kitesurfen, Kanu, Segeln etc. für Bürger und Tourismus ausbauen. 

Kein Kopfsteinpflaster mehr verbauen: hart, rutschig, unfallträchtig. Geräteparks+Verein+Übungsleiter für 

Calisthenics. Lauftreffs, Triathlon-Verein. Tennisplätze in die Stadt integrieren, moderne Beläge, an ÖPNV 

anbinden, in BTSV integrieren, Tennis als Breitensport in der Schule koppeln, Trainer ausbilden. 

Nordic Walking Strecke im Quickhorner Wald muss dringend erneuert werden. 

Obwohl ich kein Sport mehr betreibe, ich aber die Sportstätten sehr gut kenne, muss ich feststellen, dass die Stadt 

Bredstedt ein tolles Angebot bereithält. 

Punkt 5 kann ich nicht beantworten, da ich mich um das Programm der Sportvereine in Bredstedt und Umgebung 

nicht informiert habe. Aus Zeitgründen (wechselnd) habe ich mich für Radfahren und Schwimmen entschieden. Feste 

Zeiten in einem Sportverein kann ich schlecht einhalten. 

Schön wären: bessere Geh- und Radwege (vgl. Niebüll); mehr Gehwege (z.B. auch nur mit Sand und Schotter); mehr 

Laufwege (zusammenhängend evtl. um Bredstedt herum) 

Sporthallen, die man nutzen kann ohne einem Verein beizutreten! Stichwort "Open Door"! Fahrradfreundlichere 

Stadt. 

Sportplatz fehlt Beleuchtung + Entwässerung. Zweite Sporthalle (BGS) sehr ungepflegt! 

Tennis ist insgesamt zu teuer. 

Trainer sollten besser ausgebildet sein und vor allem altersbezogen trainieren. 

Trimm-Dich-Pfad Quickhorn müsste befestigt und erneuert werden. Ggf. mit Beleuchtung für die abendliche 

Nutzung in Herbst-/Wintermonaten. Einrichtung einer Sauna im Freibad wäre wünschenswert, die auch im Winter 

nutzbar ist. 

Viele interessante Sportmöglichkeiten werden nur über VHS als Kurs über eine bestimmte Zeit angeboten oder aber 

auch zu Zeiten, die für Berufstätige, vor allem Vollzeit, einfach nicht möglich sind. Mir fehlen Sportarten, die 

schonende Bewegung anbieten z. B. für Übergewichtige, Gelenkkranke 

Wald in Quickhorn müsste dringend saniert werden; Hundeverbot auf dem BGS-Platz, absolute Leinenpflicht in 

Quickhorn, mindestens ein öffentlicher Tennisplatz (vielleicht bei der Schule), den man gegen Gebühr nutzen 

könnte; Surfmöglichkeit in Lüttmoorsiel 

War früher im Verein, habe es leider nicht mehr regelmäßig genutzt, Beiträge wurden dann zu teuer. 

Warum gibt es in Bredstedt kein Tischtennis? 

Würde mich über aktuelle Informationen (bestimmte Sportarten s.o.) sehr freuen. Beim Floorball ist es auch schwer 

eine Frauenmannschaft zu finden. 
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B Sportvereinsbefragung 

B.1 Befragungsinstrument Sportvereine 
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B.2 Deskriptive Auswertung der Sportvereinsbefragung 

Tabelle 52: Erhaltene Antworten von Sportvereinen (Frage 1) 

Name 

Bredstedt IF s. 1946 

Bredstedter Schachklub von 1947 e. V. 

Bredstedter Schützenverein v. 1878 e. V. 

Bredstedter TSV v. 1864 e. V. 

TC Bredstedt e. V. 

Tabelle 53: Anzahl der (Vereins-)Mitglieder (n=5) (Frage 2) 

Minimum Maximum Mittelwert Median Standardabweichung 

20 1.172 323 138 478,93 

Tabelle 54: Anzahl der (Vereins-)Mitglieder aus anderen Gemeinden (n=5) (Frage 3) 

Minimum Maximum Mittelwert Median Standardabweichung 

12 577 151 36 240,95 

Tabelle 55: Anzahl der ehrenamtlichen Positionen (n=7) (besetzte Positionen in Klammern) (Frage 4a) 

Minimum Maximum Mittelwert Median Standardabweichung 

Vorstandsmitglieder & Verwaltungsmitarbeiter 

4 

(4) 

10 

(8) 

8 

(7) 

8 

(8) 

3 

(2) 

TrainerInnen/ÜbungsleiterInnen 

1 

(0) 

60 

(60) 

14 

(14) 

2 

(2) 

26 

(26) 

Sonstige (z. B. für die Pflege der Sportanlagen und Sportgeräte) 

0 

(0) 

2 

(2) 

1 

(1) 

0 

(0) 

1 

(1) 

weitere Funktionen 

0 

(0) 

0 

(0) 

0 

(0) 

0 

(0) 

0 

(0) 

Tabelle 56: Anzahl der ehrenamtlichen TrainerInnen und ÜbungsleiterInnen mit Lizenz (n=5) (Frage 4b) 

Minimum Maximum Mittelwert Median Standardabweichung 

0 12 3 0 6 

Tabelle 57: Anzahl der sporadisch engagierten (Vereins-)Mitglieder (n=5) (Frage 4c) 

Minimum Maximum Mittelwert Median Standardabweichung 

0 75 21 10 31 
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Tabelle 58: Anzahl der hauptamtlichen Positionen (n=5) (besetzte Positionen in Klammern) (Frage 4d) 

Minimum Maximum Mittelwert Median Standardabweichung 

Vorstandsmitglieder & Verwaltungsmitarbeiter 

0 

(0) 

0 

(0) 

0 

(0) 

0 

(0) 

0 

(0) 

TrainerInnen/ÜbungsleiterInnen 

0 

(0) 

1 

(1) 

1 

(1) 

0 

(0) 

1 

(1) 

Sonstige (z. B. für die Pflege der Sportanlagen und Sportgeräte) 

0 

(0) 

0 

(0) 

0 

(0) 

0 

(0) 

0 

(0) 

weitere Funktionen 

0 

(0) 

0 

(0) 

0 

(0) 

0 

(0) 

0 

(0) 

Tabelle 59: Höhe des monatlichen Mitgliedbeitrages in Euro (Aufnahmegebühr in Klammern) (n=5) (Frage 5 und 6) 

Minimum Maximum Mittelwert Median Standardabweichung 

Kinder und Jugendliche 

0,83 

(0,00) 

6,00 

(6,00) 

3,00 

(1,20) 

2,50 

(0,00) 

2,10 

(2,68) 

Erwachsene 

2,33 

(0,00) 

12,50 

(10,00) 

6,42 

(2,00) 

4,25 

(0,00) 

4,55 

(4,47) 

Familien 

2,33 20,00 11,16 11,16 12,49 

Studenten und Auszubildende 

5,80 5,80 5,80 5,80 0,00 

Passive Mitglieder 

1,25 4,20 2,69 2,66 1,62 

Tabelle 60: Aufnahmegebühren für einzelne Abteilungen/Sparten (n=5) (Frage 7) 

Aufnahmegebühr Häufigkeit Prozent 

ja 0 0,0 

nein 5 100,0 

Tabelle 61: Angebot der (Sport-)Vereine (n=5) (Frage 8) 

Sportart 
Stunden pro Woche 

(in Minuten) 
Altersgruppen 

Anzahl der 

TeilnehmerInnen 

Badminton 120  18 

Badminton  ab 7 Jahre  

Bogenschießen 120  15 

Faustball 450  27 

Fußball 2220  192 

Handball 2265  326 
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Sportart 
Stunden pro Woche 

(in Minuten) 
Altersgruppen 

Anzahl der 

TeilnehmerInnen 

Karate 630  58 

Kinderturnen 60 bis 6 Jahre  

KK-Gewehrschießen 120 ab 19 Jahre 15 

KK-Pistolenschießen 120 ab 19 Jahre 4 

Koronarsport/Gesundheit 300  21 

Leichtathletik 840  95 

Luftgewehrschießen 120 ab 7 Jahre 8 

Luftpistolenschießen 120 ab 15 Jahre 2 

Prellball 120  7 

Schach Erwachsene 180 ab 19 Jahre  

Schach Jugend 60 7-18 Jahre  

Sportabzeichen 90  118 

Tennis 120 7-18 Jahre 22 

Tischtennis 180 ab 7 Jahre  

Triathlon  ab 15 Jahre  

Turnen 750  274 

Volleyball 600  94 

Wandern  ab 7 Jahre  

Tabelle 62: Angebote, die zunehmend weniger nachgefragt werden (n=2, Mehrfachnennungen sind möglich) (Frage 9) 

Sportangebote 

Luftpistolenschießen 

Punktspiele im Tennis für Kinder 

Luftgewehrschießen 

Vereinsfeste 

Vereinsturniere 

Tabelle 63: Angebote, die zunehmend mehr nachgefragt werden (n=1) (Frage 10) 

Sportangebot 

KK-Gewehrschießen 

Tabelle 64: Angebote, die geplant sind, in näherer Zukunft aufgenommen zu werden (n=2, Mehrfachantworten sind möglich) (Frage 
11) 

Sportangebot 

Lichtpunktgewehrschießen 

Schwimmen 
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Tabelle 65: Sportarten, die gerne angeboten werden würden, aber derzeit nicht angeboten werden können (n=3, 
Mehrfachnennungen sind möglich) (Frage 12) 

Sportangebot Grund 

Hallentennis keine eigene Halle 

Schwimmen Trainersuche 

Zumba fehlende Übungsleiter 

Aktuelle, moderne Sportarten fehlende Übungsleiter 

Kindertraining Tennis kein Kleinfeld 

Tabelle 66: Bewertung der Situation, der von (Sport-)vereinen genutzten Sportstätten (1=sehr gut; 6=ungenügend) (n=5) (Frage 13) 

Bewertung Anzahl der Nennungen Prozent 

sehr gut 1 20,0 

gut 1 20,0 

befriedigend 2 40,0 

ausreichend 1 20,0 

mangelhaft 0 0,0 

ungenügend 0 0,0 

Minimum Maximum Mittelwert Median 

1 4 2,60 3,00 

Tabelle 67: Es gibt ausreichend öffentliche Sporträume in der Umgebung unseres Vereins (1=trifft zu; 5=trifft nicht zu) (n=5) 
(Frage 14) 

Bewertung Anzahl der Nennungen Prozent 

trifft zu 1 20,0 

trifft eher zu 1 20,0 

teil-teils 1 20,0 

trifft eher nicht zu 2 40,0 

trifft nicht zu 0 0,0 

Minimum Maximum Mittelwert Median Standardabweichung 

1 4 2,80 3,00 1,30 

Tabelle 68 Die öffentlichen Sporträume in der Nähe unseres Vereins sind leicht erreichbar (1=trifft zu; 5=trifft nicht zu) (n=5) 
(Frage 14) 

Bewertung Anzahl der Nennungen Prozent 

trifft zu 3 60,0 

trifft eher zu 1 20,0 

teil-teils 1 20,0 

trifft eher nicht zu 0 0,0 

trifft nicht zu 0 0,0 

Minimum Maximum Mittelwert Median Standardabweichung 

1 3 1,60 1,00 0,89 
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Tabelle 69: Die öffentlichen Sporträume in der Umgebung unseres Vereins sind in einem guten Zustand (1=trifft zu; 5=trifft nicht zu) 
(n=5) (Frage 14) 

Bewertung Anzahl der Nennungen Prozent 

trifft zu 2 40,0 

trifft eher zu 2 40,0 

teil-teils 0 0,0 

trifft eher nicht zu 1 20,0 

trifft nicht zu 0 0,0 

Minimum Maximum Mittelwert Median Standardabweichung 

1 4 2,00 2,00 1,22 

Tabelle 70: Die öffentlichen Sporträume in der Umgebung unseres Vereins sind ausreichend sicher (z. B. Beleuchtung, keine 
Verletzungsgefahren)) (1=trifft zu; 5=trifft nicht zu) (n=5) (Frage 14) 

Bewertung Anzahl der Nennungen Prozent 

trifft zu 2 40,0 

trifft eher zu 2 40,0 

teil-teils 0 0,0 

trifft eher nicht zu 1 20,0 

trifft nicht zu 0 0,0 

Minimum Maximum Mittelwert Median Standardabweichung 

1 4 2,40 2,00 1,14 

Tabelle 71: Unser Verein fühlt sich über die öffentlichen Sporträume in der Umgebung unseres Sportvereins ausreichend informiert. 
(1=trifft zu; 5=trifft nicht zu) (n=5) (Frage 14) 

Bewertung Anzahl der Nennungen Prozent 

trifft zu 1 20,0 

trifft eher zu 2 40,0 

teil-teils 1 20,0 

trifft eher nicht zu 0 0,0 

trifft nicht zu 1 20,0 

Minimum Maximum Mittelwert Median Standardabweichung 

1 5 2,60 2,00 1,51 
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Tabelle 72: Bewertung des Zustands der Sportstätten (n=5) (Mehrfachnennungen sind möglich) (Frage 15) 

Name der Sportstätte Bewertung* Mängel 

große Sporthalle Q1  

Sportplatz Q1  

Bürgerhaus Q2 Boden knarrt 

kleine Sporthalle Q2 Geräte etwas in die Jahre gekommen 

Tennishalle Niels Godt Q3 Bodenbelag nicht gelenkschonend, renovierungsbedürftig 

Gymnastikhalle Grundschule Q3 zu klein, sanierungsbedürftig 

Kleinkaliber-Schießstand Q3 dringend neuer Kugelfang erforderlich 

Luftgewehr-Schießstand Q3 Dacharbeiten erforderlich 

BGS-Anlage Q3 teilweise nicht gut gepflegt, alte Geräte, defekte Anlagen 

Sporthalle Gemeinschaftsschule Q4 Ausgrenzung der dänischen Minderheit 
* Q1 = sehr guter Zustand (die Sportanlage weist praktisch keinerlei Mängel auf) 
 Q2 = guter Zustand mit Ergänzungs- bzw. Entwicklungsbedarf (kleinere technische Mängel wie z.B. veraltete   
  Gerätschaften oder Lagermöglichkeiten o.Ä.) 
 Q3 = nicht zufriedenstellender Zustand mit dringendem Veränderungs- bzw. Sanierungsbedarf (größere technische  
  Mängel wie z.B. Defekte am Bodenbelag, fehlender Prallschutz o.Ä.) 
 Q4 = Die Sportanlage ist abgängig und kann praktisch nicht mehr benutzt werden. 

Tabelle 73: Bedarf an zusätzlichen Nutzungskapazitäten je Sportstättentyp (n=3) (Mehrfachnennungen sind möglich) (Frage 16) 

Art der Sportstätte Zusätzliche Nutzungskapazität in Stunden 

Große Sporthalle 10 

Tennishalle Niels Godt  

Sporthalle Gemeinschaftsschule  

Tabelle 74: Probleme bei der Mitgliedergewinnung (1=die Existenz bedrohendes Problem; 5=kein Problem) (n=5) (Frage 17) 

Bewertung Anzahl der Nennungen Prozent 

die Existenz bedrohendes Problem 2 40,0 

größeres Problem 2 40,0 

mittleres Problem 1 20,0 

kleineres Problem 0 0,0 

kein Problem 0 0,0 

Minimum Maximum Mittelwert Median 

1 3 1,80 2,00 

Tabelle 75: Probleme bei der Gewinnung von Ehrenamtlichen (1=die Existenz bedrohendes Problem; 5=kein Problem) (n=5) 
(Frage 17) 

Bewertung Anzahl der Nennungen Prozent 

die Existenz bedrohendes Problem 1 20,0 

größeres Problem 2 40,0 

mittleres Problem 2 40,0 

kleineres Problem 0 0,0 

kein Problem 0 0,0 

Minimum Maximum Mittelwert Median 

1 3 2,20 2,00 
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Tabelle 76: Probleme bei der Gewinnung von TrainerInnen und ÜbungsleiterInnern (1=die Existenz bedrohendes Problem; 5=kein 
Problem) (n=5) (Frage 17) 

Bewertung Anzahl der Nennungen Prozent 

die Existenz bedrohendes Problem 0 0,0 

größeres Problem 3 60,0 

mittleres Problem 2 40,0 

kleineres Problem 0 0,0 

kein Problem 0 0,0 

Minimum Maximum Mittelwert Median 

2 3 2,40 2,00 

Tabelle 77: Probleme mit der finanziellen Situation (1=die Existenz bedrohendes Problem; 5=kein Problem) (n=5) (Frage 17) 

Bewertung Anzahl der Nennungen Prozent 

die Existenz bedrohendes Problem 0 0,0 

größeres Problem 1 20,0 

mittleres Problem 2 40,0 

kleineres Problem 2 40,0 

kein Problem 0 0,0 

Minimum Maximum Mittelwert Median 

2 4 3,20 3,00 

Tabelle 78: Probleme bei der Qualifikation der TrainerInnen und ÜbungsleiterInnen (1=die Existenz bedrohendes Problem; 5=kein 
Problem) (n=5) (Frage 17) 

Bewertung Anzahl der Nennungen Prozent 

die Existenz bedrohendes Problem 0 0,0 

größeres Problem 2 40,0 

mittleres Problem 2 40,0 

kleineres Problem 1 20,0 

kein Problem 0 0,0 

Minimum Maximum Mittelwert Median 

2 4 2,80 3,00 

Tabelle 79: Probleme bei der Mitgliederbindung (1=die Existenz bedrohendes Problem; 5=kein Problem) (n=5) (Frage 17) 

Bewertung Anzahl der Nennungen Prozent 

die Existenz bedrohendes Problem 0 0,0 

größeres Problem 1 20,0 

mittleres Problem 3 60,0 

kleineres Problem 1 20,0 

kein Problem 0 0,0 

Minimum Maximum Mittelwert Median 

2 4 3,00 3,00 
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Tabelle 80: Probleme durch die Konkurrenz anderer Sportvereine (1=die Existenz bedrohendes Problem; 5=kein Problem) (n=5) 
(Frage 17) 

Bewertung Anzahl der Nennungen Prozent 

die Existenz bedrohendes Problem 0 0,0 

größeres Problem 2 40,0 

mittleres Problem 1 20,0 

kleineres Problem 2 40,0 

kein Problem 0 0,0 

Minimum Maximum Mittelwert Median 

2 4 3,00 3,00 

Tabelle 81: Probleme durch die Konkurrenz kommerzieller Sportanbieter (1=die Existenz bedrohendes Problem; 5=kein Problem) 
(n=5) (Frage 17) 

Bewertung Anzahl der Nennungen Prozent 

die Existenz bedrohendes Problem 0 0,0 

größeres Problem 0 0,0 

mittleres Problem 0 0,0 

kleineres Problem 3 60,0 

kein Problem 2 40,0 

Minimum Maximum Mittelwert Median 

4 5 4,40 4,00 

Tabelle 82: Probleme durch Gesetze, Verordnungen und Vorschriften (1=die Existenz bedrohendes Problem; 5=kein Problem) 
(n=5) (Frage 17) 

Bewertung Anzahl der Nennungen Prozent 

die Existenz bedrohendes Problem 1 20,0 

größeres Problem 1 20,0 

mittleres Problem 1 20,0 

kleineres Problem 1 20,0 

kein Problem 1 20,0 

Minimum Maximum Mittelwert Median 

1 5 3,00 3,00 

Tabelle 83: Anregungen und Bemerkungen 

Tennis in für Kinder besser erreichbarer Nähe, z. B. in der Nähe der Schulen Bredstedt. Grund: Tennisplätze sind 

derzeit außerhalb und für Schüler schlecht selbstständig erreichbar. Plätze mit "Testobelag" (bespielbar von Februar 

bis November). Grund: Plätze wären weniger pflegebedürftig und länger draußen nutzbar. 

Gerne würden wir auch eine Stunde abends in der Bredstedter Sporthalle haben wie uns auch mal durch die 

Stadtvertreter zugesichert worden ist. Leider nur Ablehnung. Ein Grund soll sein, dass wir eine zu große Konkurrenz 

sind. 
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C Schulbefragung 

C.1 Befragungsinstrument Schulen 
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C.2 Deskriptive Auswertung Schulen 

Tabelle 84: Erhaltene Antworten von Schulen (Frage 1 bis Frage 5) 

Name Schulart 

Anzahl der 

Schülerinnen 

und Schüler 

Anzahl der 

Lehreinnen 

und Lehrer 

Dänische Schule Bredstedt  

(offene Ganztagsschule) 

Grundschule mit ausgelagerten 

Gemeinschaftsschulklassen 
110 12 

Gemeinschaftsschule Bredstedt 

(offene Ganztagsschule) 
Gemeinschaftsschule 791 70 

Grundschule Bredstedt  

(offene Ganztagsschule) 
Grundschule 163 14 

Tabelle 85: Reguläre Sportstunden pro Klassenstufe (n=3) (Frage 7) 

Klassenstufe Anzahl der Klassen 

Anzahl der 

Sportstunden pro 

Woche 

Grundschule Bredstedt 

1 4 2 

2 4 3 

3 1 3 

4 2 3 

Gemeinschaftsschule Bredstedt 

5 5 3 

6 6 3 

7 6 3 

8 6 3 

9 5 2 

10 4 2 

Dänische Schule Bredstedt  

1 1 2 

2 1 2 

3 1 2 

4 1 2 

5 1 2 

6 1 2 

7 1 2 

8 1 2 



 

Schulbefragung 

45 

Tabelle 86: Angebot an Sportarten neben den regulären Sportstunden (n=3) (Frage 8) 

Sportangebot/Sportart Ø Anzahl der Teilnehmer 
Anzahl der Stunden 

pro Woche 

Floorball 16 2 

Badminton  2 

Sportspiele  2 

Volleyball 12 2 

Tischtennis  2 

Fußball 14 2 

Schwimmen 12 2 

Handball 14 2 

Reiten 10 2 

Zirkus AG 14 2 

Golf AG 8 2 

Fit in den Tag  1 

Turnen und Tanzen  1 

Turnen und Klettern  1 

Tabelle 87: Bedarf an zusätzlichen Zeitstunden für den Sportunterricht (n=1) (Frage 9) 

Klassenstufe Stunden je Klassenstufe pro Woche 

6 2 

7 2 

8 2 
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Tabelle 88: Bewertung des Zustands der Sportstätten (n=3) (Mehrfachnennungen sind möglich) (Frage 10) 

Name der Sportstätte Bewertung* Mängel 

Gemeinschaftsschule Q1  

Sportplätze Süderstraße Q1 Ein Kunstrasenplatz fehlt. 

Sporthalle Q2 
Sehr laut! Einige Geräte sind nicht geeignet für 

Grundschüler. Bodenbelag defekt! 

Harald-Nommensen-Halle Q2  

Grundschule Q2  

Freibad Bredstedt Q2 Das Sprungbecken könnte saniert werden. 

Lehrschwimmbecken Q2 Sehr geringe Lagermöglichkeiten für Schwimmgeräte. 

Gymnastikhalle Q3 
Bodenbelag defekt! Alte Geräte nur teilweise einsetzbar. 

Ballspielverbot wegen Fenster. 

Beachvolleyballfeld und Grünflache Q3 

Hier könnte ein guter Beachcourt und eine 

Multifunktionsfläche entstehen, um das 

Draußensportangebot der Schule zu verbessern. 

Rasenfläche  
Es ist eine Spielfläche, kein Sportplatz, wird aber mit 

eingesetzt. 
* Q1 = sehr guter Zustand (die Sportanlage weist praktisch keinerlei Mängel auf) 
 Q2 = guter Zustand mit Ergänzungs- bzw. Entwicklungsbedarf (kleinere technische Mängel wie z.B. veraltete   
  Gerätschaften oder Lagermöglichkeiten o.Ä.) 
 Q3 = nicht zufriedenstellender Zustand mit dringendem Veränderungs- bzw. Sanierungsbedarf (größere technische  
  Mängel wie z.B. Defekte am Bodenbelag, fehlender Prallschutz o.Ä.) 
 Q4 = Die Sportanlage ist abgängig und kann praktisch nicht mehr benutzt werden. 

Tabelle 89: Bedarf an zusätzlichen Nutzungskapazitäten je Sportstättentyp (n=0) (Mehrfachnennungen sind möglich) (Frage 11) 

Art der Sportstätte Zusätzliche Nutzungskapazität in Stunden 

Keine Angaben Keine Angaben 

Tabelle 90: Bestehende Kooperation mit einem oder mehreren Sportvereinen (n=3) (Frage 12) 

Kooperation Häufigkeit Prozent 

ja 2 66,7 

nein 1 33,3 

Tabelle 91: Kooperation der Schulen mit einem Sportverein (n=2) (Mehrfachnennungen sind möglich) (Frage 12) 

Schule Sportverein Sportart(en) Umfang (Std./Woche) 

Gemeinschaftsschule Bredstedt Bredstedter TSV Handball 2 

Dänische Schule Bredstedt 
Bredstedt IF Badminton 2 

Bredstedt IF Tischtennis 2 

Tabelle 92: Bestehende Kooperation mit einer anderen Organisation (n=13) 

Kooperation Häufigkeit Prozent 

ja 2 66,7 

nein 1 33,3 
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Tabelle 93: Kooperation der Schulen mit einer anderen Organisation (n=2) (Mehrfachnennungen sind möglich) (Frage 13) 

Schule Organisation 

Gemeinschaftsschule Bredstedt 
Kreissportverband Nordfriesland 

Reitstall Stollberg 

Dänische Schule Bredstedt Deutsche Schulen in Bredstedt 

Tabelle 94: Annahmen bezüglich veränderter, zukünftiger Schülerzahlen (n=3) (Frage 14) 

Schule Veränderung der zukünftigen Schülerzahlen 

Grundschule Bredstedt gleich bleibende Schülerzahlen 

Gemeinschaftsschule Bredstedt  sinkende Schülerzahlen 

Dänische Schule Bredstedt  steigende Schülerzahlen 

Tabelle 95: Anregungen und Bemerkungen 

Es fehlt für den Draußensport u. a. ein Multifunktionsfeld z. B. für Fußball/Handball/Basketball. Des Weiteren fehlt 

ein ordentliches Beachvolleyball-, Beachfußball- und Beachhandballfeld. 



 
Sportentwicklungsplanung für die Stadt Bredstedt mit regionaler Wirkung in der LAG AktivRegion 
Nordfriesland Nord e.V.  Anhang 

 

48 

D Sportraumabfrage 

 



 

Sportraumabfrage 

49 

 
 



 
Sportentwicklungsplanung für die Stadt Bredstedt mit regionaler Wirkung in der LAG AktivRegion 
Nordfriesland Nord e.V.  Anhang 

 

50 

E Belegungspläne 
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F 1. Workshop  21. März 2017 

F.1 Protokoll 
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F.2 Teilnehmerliste 
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F.3 Fotoprotokoll 
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G 2. Workshop  23. November 2016 

G.1 Protokoll 
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G.4 Präsentation 
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